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Zadnji e-novičnik v tem koledarskem letu 

Pred vami je četrti novičnik s področja transformativnega učenja za 
izobraževalce, ki izhaja v sklopu projekta Z globalnim učenjem do 
globalnih ciljev II. Uredilo ga je Humanitarno društvo ADRA Slovenija. 

Tokratni novičnik poroča o rezultatih raziskav PISA 2022 in ICCS 2022, 
izidu poročil, možnostih udeležb na seminarjih in usposabljanjih ter 
tečajih. Prav tako obvešča o novih priročnikih in igrah, ki jih lahko 
izobraževalci uporabijo pri svojem delu. 

Dvomesečni e-novičnik je namenjen izobraževalcem v formalnem in 
neformalnem izobraževanju, ki jih zanimajo teme in metode globalnega 
učenja, trajnostnega razvoja in Agende 2030.  

Novice s področja trajnostnega razvoja, globalnega 
učenja, VITR (vzgoje in izobraževanja za trajnostni 
razvoj) in ciljev trajnostnega razvoja so namenjene 
strokovnim delavcem ter delavkam na področju vzgoje 
in izobraževanja, vključno z izobraževalci ter vzgojitelji 
v neformalnem sektorju ter izobraževalci odraslih. 

PRIJAVA NA NOVIČNIK je možna preko QR kode ali na 
povezavi http://eepurl.com/isx6LE. 

Prijetno branje in vse dobro v letu 2024 vam želi ADRA Slovenija! 

Izvajalci projekta: SLOGA, Zveza prijateljev mladine Slovenija, Humanitarno društvo 

ADRA Slovenija, Amnesty International Slovenije, Društvo Focus, Zavod Global, 

Inštitut za afriške študije, Mirovni inštitut, Umanotera, Društvo za Združene narode 

za Slovenijo, Zavod Voluntariat, Zavod Povod, Slovenska karitas, Zavod Tri, EPEKA, 

Forum za enakopraven razvoj – FER  

E-novičnik s področja globalnega učenja za izobraževalce omogoča projekt Z 
globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga, skupaj s partnerji in izvajalci 
izvaja SLOGA, platforma nevladnih organizacij za razvoj, globalno učenje in 
humanitarno pomoč. Sofinancira ga Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. 
Vsebina ne predstavlja stališč Vlade Republike Slovenije.  

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 
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RAZMIŠLJANJE 

»Razvojno sodelovanje 

je vedno bolj odvisno 

od migracijske politike« 

V gostujočem blogu Barbara 

Vodopivec, predsednica 

Društva Humanitas in vodja 

programa podpore otrokom ter 

lokalnim skupnostim v Afriki, 

piše o razvojni pomoči. Meni, da 

bo zmanjševanje svetovnih 

neenakosti potrebno veliko več 

kot zgolj pošiljanje razvojne 

pomoči: potrebna je namreč 

temeljita sprememba globalnih 

trgovinskih, gospodarskih in 

okoljskih politik. EU bi morala 

pri tem igrati ključno vlogo. 

Preberi več 

http://eepurl.com/isx6LE
https://sloga-platform.org/
https://www.zpms.si/
https://adra.si/
https://adra.si/
https://www.amnesty.si/
https://focus.si/
zavodglobal.si/
http://www.facebook.com/Instituteforafricanstudies/
http://www.mirovni-institut.si/
https://www.umanotera.org/
https://www.unaslovenia.org/
https://www.unaslovenia.org/
https://www.zavod-voluntariat.si/
http://povod.si/
http://www.karitas.si/
zavod-tri.org/
//epeka.si/
epeka.si/
https://forumfer.org/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/podrocja/zunanje-zadeve/mednarodno-razvojno-sodelovanje-in-humanitarna-pomoc/
https://globalno-ucenje.si/wp-content/uploads/sites/7/2023/06/GU-DO-SDG-II-logotip-SLOGA-GU-DO-SDG-II-MRS.jpg
https://sloga-platform.org/blog/
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Najnovejši podatki raziskave, pri kateri sodelujejo 15 let stari mladostniki iz kar 83 
držav, pri mladih iz slovenskih šol kažejo na splošen upad tako pri matematični, kot 
tudi pri bralni in naravoslovni pismenosti. Kot pri vseh drugih velikih mednarodnih 
raziskavah na področju izobraževanja, je sodelovanje Slovenije v raziskavi PISA 
pomembno, saj omogoča primerjavo z drugimi sistemi, beleži trende izobraževalnih 
dosežkov ter podpira strateško načrtovanje. 

Program mednarodne primerjave dosežkov učencev in učenk PISA (Programme for 
International Student Assessment) je dolgoročen projekt primerjanja znanja in spretnosti 
učencev in učenk v državah članicah Organizacije za ekonomsko sodelovanje in razvoj 
(OECD) in državah partnericah. Z raziskavo ugotavljamo ravni bralne, matematične in 
naravoslovne pismenosti dijakov in dijakinj pri starosti 15 let. V vsakem ciklu raziskave 
je  enemu od treh področij področju namenjen večji obseg nalog in vprašanj; v raziskavi 
PISA 2022 je to bila matematična pismenost. V raziskavi je sodelovalo 83 držav, v 
Sloveniji pa je v raziskavi sodelovalo 6.721 dijakinj in dijakov oz. učenk in učencev iz 296 
srednješolskih izobraževalnih programov, 52 osnovnih šol in dveh ustanov za 
izobraževanje odraslih. 

Raziskava PISA velja za eno najodmevnejših mednarodnih raziskav. Strateški dokumenti 
na globalni, evropski in nacionalni ravni cilje razvoja izobraževanja pogosto navezujejo 
na kazalnike, povezane z rezultati v raziskavi PISA. V svetovnem merilu države s pomočjo 
takšnih raziskav spremljajo napredek pri uresničevanju 4. cilja trajnostnega razvoja 
Agende 2030, torej cilja kakovostnega in pravičnega izobraževanja za vse. V Evropskem 
strateškem okviru za evropsko sodelovanje v izobraževanju in usposabljanju (ET 2030) je 
med sedmimi cilji, ki naj bi jih do leta 2030 dosegli na ravni EU, med ostalim zapisano, da 
naj nizkih dosežkov pri bralni, matematični in naravoslovni pismenosti ne bi imelo več 
kot 15 % petnajstletnikov in petnajstletnic (kar se meri prav prek raziskave PISA). 

Celotno poročilo PISA 2022 in povzetki (Pedagoški inštitut)  

Posnetek novinarske konference z Ministrstva za vzgojo in izobraževanje  

Posnetek strokovne razprave ob objavi rezultatov PISA 2022  

Znani rezultati mednarodne raziskave bralne, 

matematične in naravoslovne pismenosti PISA 2022 

ADRA Slovenija 

 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

RAZISKAVE 

https://www.pei.si/raziskovalna-dejavnost/mednarodne-raziskave/pisa/pisa-2021-pisa-2022/
https://www.youtube.com/watch?v=L1FxFi2QOHg
https://www.youtube.com/watch?v=k5PMn_aSIlE
https://www.gov.si/novice/2023-12-05-znani-rezultati-mednarodne-raziskave-bralne-matematicne-in-naravoslovne-pismenosti-pisa-2022/
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Raziskava ICCS 2022 je pokazala, da se je državljanska vednost učencev od predhodnega merjenja leta 
2016 poslabšala v več državah, znižal pa se je tudi povprečni mednarodni dosežek. Državljanska vednost 
se je poslabšala tudi v Sloveniji, še bolj kot v mednarodnem povprečju.    

Medtem ko je bila državljanska vednost v preteklih merjenjih nad mednarodnim povprečjem, je leta 2022 
državljanska vednost osmošolcev v Sloveniji prvič na mednarodnem povprečju. Dosežki učencev iz 
Slovenije leta 2022 so primerljivi z dosežki njihovih evropskih vrstnikov iz Španije, Latvije, Nizozemske, 
Francije, Slovaške in Malte. Višje dosežke od učencev v Sloveniji so imeli v evropskem prostoru vrstniki iz 
Švedske, Poljske, Estonije, Hrvaške, Norveške in Italije. 

Rezultati kažejo tudi, da so padli dosežki državljanske vednosti, prav tako pa tudi stališča in državljanska 
angažiranost (v šoli in izven nje) oz. pripravljenost za angažiranost v prihodnje ter da je vse troje ključno za 
delovanje razvite demokracije danes, glede na hitro spreminjajoče se družbene kontekste, pa bo to v 
prihodnje še bolj pomembno. 

Mednarodna raziskava državljanske vzgoje in izobraževanja (IEA ICCS - International Civic and Citizenship 
Education Study) preverja dosežke učencev in učenk na področju državljanske vzgoje in izobraževanja v 8. 
razredu osnovne šole.  

Namen raziskave je ugotoviti ravni vednosti in stališča mladih na področju državljanstva in raziskati, na 
kakšne načine se mladi v različnih državah in njihovih izobraževalnih sistemih pripravljajo na aktivno 
državljanstvo.  

Gre za edino tovrstno raziskavo na svetu, ki jo na mednarodni ravni koordinira organizacija IEA 
(Mednarodna organizacija za evalviranje učinkov izobraževanja), v Sloveniji pa že od začetka 
(1999) Pedagoški inštitut. 

Skupno je v raziskavi ICCS 2022 sodelovalo 22 držav oz. izobraževalnih sistemov (ter 2 referenčni 
udeleženki), med njimi 19 evropskih držav in 2 regiji iz Evrope. V Sloveniji je sodelovalo 177 šol z oddelki 
učencev v osmem razredu. V raziskavo je bilo tako vključenih skoraj 5 tisoč učencev iz slovenskih šol, 
vprašalnike pa so izpolnjevali tudi ravnatelji in učitelji vključenih šol. 

Državljanska vzgoja je pomemben vidik vzgoje in izobraževanja, saj se prepleta z osnovnim javnim vzgojno-
izobraževalnim poslanstvom, njen cilj je razvoj avtonomnega, kritično mislečega posameznika, obenem pa 
krepitev občutka pripadnosti in sodelovanja v skupnosti.  

Državljanska vzgoja v slovenski osnovni šoli ni zgolj del predmeta domovinske in državljanske kulture in 
etike, pač pa so cilji vključeni tudi v druge predmete. Za vzgojo državljanov pa ni pomembno le usvajanje 
posameznih znanj pri predmetih, pač pa tudi praktično izkušanje demokracije. Vse to je med ostalim del 
delovanja oddelčne skupnosti, skupnosti učencev, pedagoške prakse pri pouku, vsešolskega delovanja, 
udejstvovanja pri interesnih dejavnostih. 

Posnetek strokovne razprave ob objavi rezultatov ICCS  
Preberi več 

Mednarodna raziskava državljanske vzgoje in 

izobraževanja pokazala upad znanja slovenskih 

osmošolcev 

ADRA Slovenija 
RAZISKAVE 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

https://www.iea.nl/studies/iea/iccs
https://www.pei.si/raziskovalna-dejavnost/mednarodne-raziskave/iccs/iccs-2022/
https://www.youtube.com/watch?v=si1tuok8RHU
https://www.gov.si/novice/2023-11-28-znani-rezultati-mednarodne-raziskave-drzavljanske-vzgoje-in-izobrazevanja-iccs-2022/
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NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Učne metode o podnebnih migracijah 
Društvo Humanitas 

DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

“Ciljajmo cilje!”: otroška 

namizna igra o ciljih 

trajnostnega razvoja 
Društvo za Združene narode za Slovenijo 

Društvo za Združene narode za Slovenijo je pripravilo 
ponatis otroške namizne igre “Ciljajmo cilje!”, ki otroke in 
mlade osvešča o vsebini in pomenu ciljev trajnostnega 
razvoja.  

Cilji trajnostnega razvoja ali 17 prednostnih ciljev se nanaša na več pomembnih svetovnih vprašanj, kot so: odprava 
skrajne revščine, zagotovitev kakovostne izobrazbe vsem otrokom, uresničevanje enakih možnosti za vse ter 
spodbujanje boljših praks potrošnje in proizvodnje, ki bodo pripomogle, da bo naš planet bolj čist in zdrav. 

Več o igri si lahko preberete na tej povezavi: https://go-goals.org/sl/. 

V kolikor želite brezplačno fizično kopijo igre, pišite na info@unaslovenia.org. 

V okviru projekta Onkraj zgodb, v katerem sta iz Slovenije 

sodelovali Društvo Humanitas in Umanotera, Slovenska 

fundacija za trajnostni razvoj, smo zbrali in pripravili štiri 

metode na temo podnebnih migracij. Le te se v angleškem 

jeziku nahajajo na naši spletni strani. Lepo vabljeni, da jih 

preizkusite s svojimi učenci_kami, dijaki_njami, mladinskimi 

delavci_delavkami. 

Metode v angleškem jeziku   

O podnebnih spremembah in 

migracijah v Ugandi, Boliviji in Palestini 
Umanotera in Društvo Humanitas 

V okviru projekta Onkraj zgodb so naši pridruženi 

partnerji pripravili videe, v katerih skozi svoje oči 

predstavljajo podnebne spremembe in migracije v 

Ugandi, Boliviji in Palestini. 

Preberi več 

DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

https://go-goals.org/sl/
mailto:info@unaslovenia.org
https://www.humanitas.si/wp-content/uploads/2023/12/Methods-on-climate-migration.pdf
https://www.umanotera.org/novice/o-podnebnih-spremembah-in-migracijah-v-ugandi-boliviji-in-palestini/
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NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Trajnostno stopamo v svet:   

e-gradivo, namenjeno 

strokovnim delavcem na 

področju vzgoje in 

izobraževanja 

Društvo za Združene narode za Slovenijo 

DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

Glas mladih se pri sprejemanju odločitev 
upošteva premalo oziroma v večji meri 
sploh ne. Čeprav smo na deklarativni ravni 
ves čas priča govoru o tem, da so mladi 
slišani, kljub številnim protestom in jasnim 
pozivom o tem, česa si želijo in kaj 
potrebujejo, sprememb še ni na vidiku. 
Časa pa imamo vse manj.  

Enotno in močno sporočilo 
odločevalcem_kam o potrebnih ukrepih za 
varno podnebno prihodnost, ki smo ga 
pripravili v sodelovanju z mladimi, jasno 
kaže, da: 
 
- so glas razuma, 

- so glas prihodnosti ter njeni varuhi in 
varuhinje. 

Skrajni čas je že, da jim prisluhnemo in jih 
upoštevamo!  

To so glasovi ambasadorjev in ambasadork 
prihodnosti, ki jim lahko prisluhnete v 
pripravljenih videih. 

Preberi več 

V okviru projekta Z globalnim učenjem do 
globalnih ciljev II, ki ga izvaja platforma 
SLOGA, je novembra 2023 izšlo e-gradivo, 
namenjeno strokovnim delavcem na 
področju vzgoje in izobraževanja. Gradivo je 
pripravilo Društvo za Združene narode za 
Slovenijo. 

Gradivo v prvem delu obsega teoretska 
izhodišča trajnostnega razvoja in podnebne 
krize v povezavi z izobraževanjem za trajnostni 
razvoj. 

Drugi del gradiva je namenjen primerom 
dobre prakse in združuje sklop praktičnih 
delavnic, ki jih strokovni delavci lahko 
uporabijo pri delu z otroki. 

Gradivo: Trajnostno stopamo v svet.  

Glasovi ambasadorjev 

in ambasadork 

prihodnosti 

Društvo Humanitas in Umanotera 

https://www.umanotera.org/novice/glasovi-ambasadorjev-in-ambasadork-prihodnosti/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://www.unaslovenia.org/
https://www.unaslovenia.org/
https://sloga-platform.org/wp-content/uploads/2023/12/Gradivo_Trajnostno-stopamo-v-svet.pdf
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NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Izšla je knjiga Raziskave v globalnem učenju 

ADRA Slovenija 

PUBLIKACIJE 

Knjiga, ki jo je uredil Douglas Bourne, obravnava 
metodologije za globalno učenje in izobraževanju za 
trajnostni razvoj in je na voljo tudi prek prosto 
dostopnega prenosa. 

Mladi po vsem svetu vse bolj odločno pozivajo oblikovalce 
politik, naj se lotijo današnjih globalnih izzivov trajnosti, 
strukturne neenakosti in socialne pravičnosti. Zato ni 
presenetljivo, da so učenje v globalni družbi, razumevanje 
trajnostnega razvoja in aktivni svetovni državljani vse bolj 
priljubljene teme izobraževanja na vseh ravneh. 
Izobraževalno raziskovanje ključno prispeva k znanju, ki 
lahko odgovori na velika vprašanja našega časa, pri čemer 
so dokazi iz različnih študij ključnega pomena, če želimo 
ustvariti jasno sliko.  

Raziskave v globalnem učenju predstavljajo metode in 
ugotovitve raziskovalcev na začetku kariere, ki so izvedli 
poučne študije po vsem svetu, zlasti v Braziliji, na 
Kitajskem, v Gani, Grčiji, Izraelu, na Jamajki, Japonskem, v 
Kazahstanu, Pakistanu, na Poljskem, v Južni Koreji, 
Trinidadu in Tobagu, Turčiji, Združenih državah Amerike in 
Združenem kraljestvu. 

Zbrane študije obravnavajo štiri pomembne teme: odnos 
med politiko in prakso, priložnosti in omejitve v 
izobraževalnem sistemu ter vlogo učiteljev, izzive za visoko 
šolstvo ter perspektive mladih in študentov. Prilagodljivost 
pristopa je ključnega pomena za uspešno raziskovanje 
izobraževanja v različnih okoljih in je prikazana v tej knjigi. 
Glede na kontekst so avtorji uporabili študijo primera, 
kvantitativno in kvalitativno raziskavo, participativno 
akcijsko raziskavo, longitudinalne študije in analizo 
učbenikov s kritično analizo diskurza, da bi pokazali, kako 
lahko učenje o globalnem učenju in trajnosti navdihne 
učeče se in prispeva h kakovostnemu izobraževanju. 

Preberi več in dostopaj do knjige 

PUBLIKACIJE 

https://angel-network.net/Research_GL
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Zaživel je nacionalni portal eTorba, ki pod geslom »Množimo znanje« ponuja učencem, učiteljem, staršem 
in vsem drugim zainteresiranim posameznikom enoten brezplačni dostop do relevantnih, strokovno in 
didaktično pregledanih elektronskih učnih gradiv. 

Preberi več 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Nekoč je bil dom – knjiga zgodb o 

podnebnih migracijah 

Društvo Humanitas in Umanotera 

Zaživela enotna 

nacionalna 

platforma za 

brezplačne 

elektronske učne 

vire 

ADRA Slovenija 

PUBLIKACIJE 

PUBLIKACIJE 

Predstavljamo knjižico Nekoč je bil dom: zgodbe selitev, ki jih piše podnebna kriza. Gre za 17 
zgodb iz vseh delov sveta, od oddaljenega Čila, Kolumbije in Bolivije do Mjanmara in Filipinov, od 
Ugande, Irana in Palestine pa vse do Španije, Avstrije, Bosne in Hercegovine ter Slovenije. Knjiga je 
plod sodelovanja udeležencev in udeleženk projekta »Onkraj zgodb«, v katerem smo iskali 
povezave med podnebno krizo in selitvami ljudi. 

Knjižica je na voljo tako v slovenščini kot v angleščini. 

Preberi več 

https://www.gov.si/novice/2023-11-23-zazivela-enotna-nacionalna-platforma-za-brezplacne-elektronske-ucne-vire/
https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2023/11/Nekoc-je-bil-dom-WEB.pdf
https://www.humanitas.si/wp-content/uploads/2023/11/Where-once-was-home-WEB.pdf
https://www.umanotera.org/novice/izsla-knjizica-nekoc-je-bil-dom-zgodbe-selitev-ki-jih-pise-podnebna-kriza-sporocilo-za-javnost/
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NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Pedagogika upanja 

za globalno socialno 

pravičnost 

ADRA Slovenija 

PUBLIKACIJE 

Predsednik mreže  ANGEL (Academic 
Network on Global Education & 
Learning) Douglas Bourn in koordinator 
ANGEL Massimiliano Tarozzi sta 
sodelovala pri pripravi nove knjige z 
naslovom Pedagogika upanja za 
globalno socialno pravičnost: 
Trajnostna prihdnost za ljudi in planet. 
Nov zbornik vsebuje 14 spodbudnih 
poglavij, ki so jih napisali ugledni člani 
ANGEL z vsega sveta in drugi 
strokovnjaki s področja izobraževanja 
za trajnostni razvoj, globalnega učenja 
in sorodnih področij. 

Ta knjiga z odprtim dostopom raziskuje 

izobraževalno vlogo upanja kot pristopa 

k učenju o globalnih vprašanjih na 

različnih območjih sveta, pri čemer se 

zgleduje po Paulu Freireju in njegovem 

konceptu pedagogike upanja.  

Podnebne spremembe, rasizem in pandemija COVID-19 so bolj kot kdaj koli prej 
pokazali potrebo po globalnem premiku v izobraževalni politiki in praksi. Ta knjiga ponuja konceptualni 
okvir globalnega učenja in vlogo, ki jo lahko ima pri reševanju teh družbenih in okoljskih izzivov.  

Knjiga, ki so jo napisali znanstveniki iz Avstralije, Brazilije, Kanade, Kitajske, Gane, Indije, Italije, 
Portugalske, Južne Afrike, Španije, Združenega kraljestva in ZDA, obravnava vrsto lokalnih in globalnih 
vprašanj, od globalnega učenja v Latinski Ameriki do usposabljanja učiteljev na področju. 

Preberi več 

Odprt dostop do knjige 

PUBLIKACIJE 

https://angel-network.net/Pedagogy_Hope
https://www.bloomsburycollections.com/monograph?docid=b-9781350326293&st=bourn
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Spletni tečaj 

Podnebne 

migracije skozi 

globalno učenje in 

perspektive mladih  

Umanotera in Društvo 

Humanitas 

IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 

Umanotera vabi na spletno usposabljanje Poučevanje o (pre)hrani v času podnebnih sprememb, 
ki bo v četrtek, 25. januarja 2024, od 14.30 do 16.00 na platformi Zoom. 

Samo s spremembo prehranjevalnih navad ne bomo rešili podnebne krize, hkrati pa podnebne 
krize ne moremo ustrezno nasloviti brez spremembe prehranjevalnih navad. Kot pedagogi_nje 
imate veliko izobraževalno in motivacijsko moč, da mlade seznanite s podnebju in zdravju 
prijaznejšo hrano, in tako na dolgi rok spreminjate vsakodnevne prehranske navade ter s tem 
prispevate k zmanjšanju negativnih vplivov na naravo in podnebje. 

Na dogodku bomo predstavili nabor konkretnih aktivnosti, ki jih lahko uporabite pri svojem delu, 
izseke pripravljenih delavnic pa bomo preizkusili tudi v praksi. 

Obvezne prijave sprejemamo na povezavi tukaj. 
Več informacij najdete v vabilu na povezavi tukaj. 

Udeležbo na dogodku zaradi aktualnosti teme, obilice informacij in praktičnih nasvetov 
priporočamo vsem, ki delujete v formalnem in neformalnem izobraževanju. 

Udeležba na dogodku je brezplačna. Dodatne informacije pri Niki Tavčar na 01 439 7100, 
nika@umanotera.org in na spletni strani www.umanotera.org. 
Preberi več 

Brezplačni spletni tečaj temelji na metodah neformalnega 
izobraževanja ter na kombinaciji spletnih in konvencionalnih 
metod (videi, naloge) ter temo podnebnih migracij naslavlja skozi 
3 module: Podnebne migracije, Globalno učenje in dekolonizacija 
znanja, Spreminjanje perspektiv . 

Vsi moduli temeljijo na interdisciplinarnosti in združevanju različnih 
globalnih tem. Spletni tečaj je bil deloma zasnovan v sodelovanju z 
mladimi aktivisti in aktivistkami, ki predstavljajo svoj pogled na 
podnebna vprašanja, migracije, zagovorništvo mladih in podnebno 
pravičnost. 
Preberi več 

Usposabljanje Poučevanje o (pre)hrani v času 

podnebnih sprememb 

Umanotera 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScz_Y14sc5gHX267XRF8OfHLze4iMSjH7nqbehH8ub1EQZCbw/viewform
https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2023/12/januar-VABILO-DOGODEK-IZOBRAZEVALCI.pdf
http://www.umanotera.org
https://www.umanotera.org/novice/usposabljanje-poucevanje-o-prehrani-v-casu-podnebnih-sprememb-vabilo/
https://beyondthetales.org/sl/course/podnebne-migracije-skozi-globalno-ucenje-in-perspektive-mladih/
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Izobraževalni paket Brez filtra: Begunske pravice  

Amnesty International Slovenije  

Kako živijo begunci v Sloveniji? Kaj so prestali? Kakšne so njihove pravice in s kakšnimi kršitvami se 
soočajo? To lahko raziščejo izvajalci družboslovnih predmetov (tudi Aktivnega državljanstva) v novi 
ediciji izobraževalnega paketa Brez filtra, posvečenega begunskim pravicam. Paket vsebuje kratek 
video, v katerem so predstavljeni štirje ljudje, ki so zatočišče pred vojno in preganjanjem našli v 
Sloveniji. Vsebuje pa tudi predloge za izvedbo aktivnosti v razredu in za praktično delo. 

Izobraževalna serija Brez filtra je del projekta »Učite se z Amnesty: z več znanja človekovih pravic 

gradimo boljši svet«, podprtega s sredstvi Programa ACF v Sloveniji 2014–2021. 

  

Preberi več 

IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 

https://sola.amnesty.si/novice/izobrazevalni-paket-brez-filtra-begunske-pravice.html
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Usposabljanje 

Globalno učenje 

in mediji 

ADRA Slovenija 

IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 

Mreža ANGEL (Academic Network on Global Education & Learning) 17. januarja ob 13. uri organizira 
spletni seminar ob sprejetju novih priporočil o izobraževanju za mir, človekove pravice in trajnostni 
razvoj. 

Dogodek, ki bo potekal prek Zoom, bo vodil koordinator ANGEL profesor Massimiliano Tarozzi (Univerza v 
Bologni). 

Seminar bo priložnost za izmenjavo idej o tem, kaj je mogoče storiti za okrepitev vloge akademikov, 
raziskovalcev in strokovnjakov za politike pri podpori izvajanju priporočila. 

Več informacij in prijave 

Center Sever-Jug Sveta Evrope začenja spletno usposabljanje z 
mentorjem o globalnem učenju in medijih, ki bo potekalo od 
29. januarja do 25. februarja 2024. 

Cilj tečaja usposabljanja, ki je del projekta iLegend III, je 
udeležencem zagotoviti nova znanja in kompetence na 
področju globalnega učenja, medijske pismenosti in 
izobraževanja o digitalnih kompetencah. 

Namenjeno je strokovnjakom s področja izobraževanja v 
formalnem in neformalnem sektorju, strokovnjakom s področja 
medijev ter državnim in nedržavnim akterjem 

Več informacij in prijave 

Spletni seminar o sprejetih UNESCO Priporočilih 1974 

ADRA Slovenija 

https://angel-network.net/WS_UNESCO
https://www.coe.int/en/web/north-south-centre/-/the-training-course-on-global-education-and-media-will-welcome-40-participants.-apply-to-be-one-of-them
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Podnebne migracije: Selitve, ki jih piše podnebna 

kriza 

Umanotera in Društvo Humanitas 

“Podnebne spremembe so problem, migracije niso. Problem pa je njihovo upravljanje,” je 
na že 8. nacionalni konferenci globalnega učenja izpostavila glavna govorka dr. Sarah 
Walker.  

Na konferenci, ki sta jo v okviru projekta Onkraj zgodb (Beyond the tales) organizirala društvo 
Humanitas in Umanotera, je bila predstavljena tudi knjižica Nekoč je bil dom. V njej so zbrane 
zgodbe oseb, ki so se soočile s selitvijo zaradi podnebnih sprememb, ali pa se s tem trenutno 
soočajo. 

Da gre pri podnebnih migracijah za temo, ki je v tem trenutku res relevantna, dokazuje 

udeležba na konferenci. Med več kot 60 udeleženci so bili izobraževalci, ki delujejo v 

formalnem in neformalnem izobraževanju, ter predstavniki civilnodružbenih organizacij in 

državnih institucij. 

Preberi več 

DOGODKI 

https://beyondthetales.org/
https://beyondthetales.org/wp-content/uploads/2023/11/Nekoc-je-bil-dom-WEB.pdf
https://www.umanotera.org/civicrm/mailing/view/?id=59&reset=1
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Focus in Pravična trgovina sta gostovala pri bodočih 

logistih in na Gimnaziji Škofja Loka 

Focus in Pravična trgovina  

Ali vemo, kaj jemo oziroma pijemo? Ali vemo, od kod prihajajo živila in potrebščine, na katere 
se zanašamo v svojem vsakodnevnem življenju? Ali poznamo razmere, v katerih proizvajalci in 
kmetje proizvajajo in pridelujejo dobrine, ki so v našem vsakodnevnem življenju vseprisotne? 
Na ta vprašanja vse prepogosto ne poznamo odgovorov. Če pa jih, pogosto ugotovimo, da je to, 
kar uporabljamo, prepotovalo več sveta, kot mi sami.  

Globalne oskrbovalne verige pogosto omejijo 
možnosti, da bi bili končni potrošniki ozaveščeni, od 
kod prihajajo dobrine, ki se nam zdijo samoumevne. 

Zato sta jeseni okoljska organizacija Focus in Pravična 
trgovina Slovenija izvedli dve delavnici z in za mlade.  

Gostovali sta na Fakulteti za Logistiko v Celju, kjer sta 
se s študenti odkrivali dileme in izzive globalnih 
oskrbovalnih verig na primeru kave. Slednja poleg 
nafte predstavlja najpomembnejšo tržno nišo 
globalnega trgovanja na borzah. Preko primera kave 
sta udeležencem in udeleženkam predstavili kavovec, 
način pridelave in vplive monokulturne pridelave na 
lokalno okolje in podnebne spremembe. Pomemben 
element pogovora je bil tudi vpliv na človekove in 
delavske pravice. Zavedati se je namreč potrebno 
dejstva, da se za vsakdanjo skodelico kave skriva 

veliko stvari, ki jih ne vemo ali ne želimo vedeti. Tako je pridelava kave eden izmed petih 
najpomembnejših vzrokov za krčenje gozdov v Latinski Ameriki, Afriki in jugovzhodni Aziji. Poleg 
tega podatki kažejo, da je povprečni ogljični odtis ekološko pridelane kave skoraj 5 krat manjši od 
konvencionalne pridelave.  

Drugo delavnico sta izvedli na gimnaziji Škofja Loka, kjer sta za osnovo izbrali 
kakav. Preko dinamične igre vlog so dijaki odkrivali razmerja moči in vplive v 
okviru dobavnih verig s kakavom, ter okoljske in družbene vplive naših 
čokoladnih tablic. Seveda se ni bilo mogoče izogniti tudi omembi sladkorja. 

Več informacij o možnostih izvedbe delavnic na temo globalnih oskrbovalnih 
verig s hrano in globalni odgovornosti posameznikov in družbe: 
ziva@focus.si, ziva@pravicna-trgovina.si . 

DOGODKI 

mailto:ziva@focus.si
mailto:ziva@pravicna-trgovina.si
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DOGODKI 

Podelitev nagrad Mladinskega nagradnega natečaja mladim 
kreativcem ob 75. obletnici Splošne deklaracije človekovih pravic 
Platforma SLOGA   

 
Platforma SLOGA in Društvo za Združene narode za Slovenijo sta 13. decembra 2023 s proslavo in 
podelitvijo nagrad Mladinskega nagradnega natečaja mladim kreativcem počastila 75. obletnica 
Splošne deklaracije človekovih pravic.  
 

V veliki sejni sobi Mestne hiše občine Ljubljana sta razglasila in podelila nagrade za najboljša literarna 

in fotografska dela osnovnošolcev, srednješolcev in mladih do 29. leta na temo: “Povezava med pod-

nebnimi spremembami in človekovimi pravicami ob 75. obletnice Splošne deklaracije človekovih 

pravic”, ki so jih prispevali mladi na Mladinskem nagradnem natečaju. 

Preberi več 

Najboljša učiteljica na svetu: »Otroke bom 

učila, dokler bom živa!« 

Platforma SLOGA 

V razglasitvi najboljšega učitelja na svetu v Parizu je zmago odnesla 
Pakistanka Sister Zepf. Za svoje delo bo prejela nagrado v višini milijon 
dolarjev. 

Kljub težkim začetkom je Sister Zepf postala vzornica s svojo navdihujočo 
zgodbo. Pri trinajstih letih je ustanovila svojo šolo, delala po osem ur na dan 
ter poučevala svoje vrstnike.  

Njena organizacija ZWEE Foundation se zdaj osredotoča na izboljšanje položaja žensk skozi izobraževanje.  

 

Končala se je podnebna konferenca COP28 z zgodovinskim 

sporazumom  
Platforma SLOGA 

3. decembra 2023 se je zaključila največja letna podnebna konferenca Združenih narodov, ki je 
potekala v Dubaju (ZAE). V zaključkih konference so voditelji držav napovedali, da so dosegli 
zgodovinski kompromisni sporazum za dolgo iskano rešitev na področju podnebnih sprememb s 
katerim pozivajo 198 držav članic Združenih narodov k postopnemu opuščanju proizvodnje nafte, 
zemeljskega plina in premoga.  

Poziv državam z vidika reševanja planeta res zveni zgodovinsko, vendar pa se prenekateri sprašujejo, 
če ne prihaja 30 let prepozno. 

Preberi več DOGODKI 

https://www.sloga-platform.org/
http://www.unaslovenia.org/
https://sloga-platform.org/mladinski-nagradni-natecaj-ujemite-ideje-in-nam-posljite-esej-ali-fotografijo/
https://sloga-platform.org/podelitev-nagrad-mladinskega-nagradnega-natecaja-mladim-kreativcem-ob-75-obletnici-splosne-deklaracije-clovekovih-pravic/
https://sloga-platform.org/koncala-se-je-podnebna-konferenca-cop28-z-zgodovinskim-sporazumom/
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Mednarodni trening o podnebnih migracijah 

Umanotera in Društvo Humanitas 

V novembru smo v okviru projekta Onkraj zgodb v Mariboru izvedli mednarodni trening, na 

katerem so se udeleženci iz Španije, Bosne in Hercegovine, Avstrije in Slovenije podrobneje 

spoznavali s tematiko podnebnih migracij ter integrirali znanja, pridobljena tekom 

predhodnega spletnega usposabljanja. Usposabljanje v živo je bilo namenjeno tudi 

mreženju ter spoznavanju dobrih trajnostnih praks, ki so se dotikale dane teme. 

Preberi več 

DOGODKI 

https://www.umanotera.org/novice/mednarodni-trening-o-podnebnih-migracijah/
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Učne metode o podnebnih migracijah 
Društvo Humanitas 

OBLETNICA 

Pred dobrim 
letom dni, 
novembra 2022 je 
bila sprejeta 
Dublinska 
deklaracija o 
globalnem 
učenju. Mreža 
GENE je pripravila 
kratek pregled 
opravljenega dela 
v preteklem letu 
pri uresničevanju 
deklaracije (one 
pager). 

4. novembra smo 

obeležili prvo 

obletnico 

dublinskega 

kongresa in 

deklaracije. Od 

sprejetja Evropske 

deklaracije o 

globalnem 

izobraževanju do 

leta 2050 je bil po 

mnenju GENE 

dosežen 

neverjeten 

napredek.  

Leto dni od sprejetja Dublinske deklaracije  
 
ADRA Slovenija 


